[bookmark: _GoBack]12 апреля 2013 года в Центре развития творчества детей и юношества в рамках районной экспериментальной площадки «Внеурочная деятельность учащихся в классах повышенного уровня подготовки» было проведено спортивно-развлекательное мероприятие «Нью-Васюки».  
В мероприятии приняли участие: ученики 6 А класса школы №9 – команда «Шах-и- мат»; 7 А класса школы № 9 – команда «Chess-империя»; 7 Б класса школы №7 – команда «Шахматисты-оптимисты».  
Гостей встретила Шахматная королева и рассказала об истории «королевской игры», а затем начала турнир. Классам было дано задание придумать название и девиз командам, затем в качестве разминки ребята ответили на вопросы шахматной викторины, а далее всех гостей ждал сюрприз. В  этом году исполнилось 86 лет со дня проведения легендарного сеанса одновременной игры Остапом Ибрагимовичем Бендером, и сам великий комбинатор, он же мастер ФИДЕ по шахматам Александр Сергеевич Киселев, собственной персоной прибыл в Центр творчества, чтобы провести еще один сеанс одновременной игры.
Во время проведения сеанса над великим  комбинатором победу одержали Дарья Грищенкова и  Мария Клюева – ученицы школы №9. В заключительном конкурсе команды подготовили замечательные «шахматные сказки», в которых поведали об истории шахмат и вечной борьбе добра и зла. 
Победителями этой встречи стали учащиеся 6 А класса школы №9 – команда «Шах-и-мат», несмотря на то что они были самыми младшими.
Соревнование прошло на дружеской, позитивной ноте. Дети учились достойно проигрывать и достойно побеждать. Соревновались равные с равными, в чем и заключается суть эксперимента! 
